PISEMNY ZAPOCET Z KLINICKE GENETIKY 2009 - vzory otiazek

Test bude mit 20 otazek, celkovy pocet bodu 20, miniméalni podet je 15 spravnych odpovédi.

1. Jaké zname typy chromosomovych zmén u onkologickych pacientti:

3. Soubor vsech genli daného organismu je
a) genom

b) genotyp
c) fenotyp

4. Monogenn¢ dédi¢na onemocnéni jsou asociovana s mutacemi
a) chromozomovymi

b) genovymi

c) genomovymi

5. Uved'te dva ptiklady vrozené vyvojové vady s multifaktorialnim typem dédicnosti.

a)
b)

6. Zapiste karyotyp Turnerova syndrom

7. Uvedte tyden gravidity, ve kterém lze pouzit tyto metody odéru materialu pro
prenatalni vysetfeni:

a) CVS — odbér thoriovych klki ............

b) AMC — odbér plodové vody ............

c) Kordocentéza — odbér krve z pupecni $ndry .............

8. Rodi¢tim se narodilo dité s fenylketourii (PKU). Jaka je pravdépodobnost, ze
matka je pfenaseckou pro cystickou fibrosu? Jaky je typ dédi¢nosti PKU.

a) 100%

b) 25%

c) 50%

d 0

9. Jaky je typ dédi¢nosti PKU.
a) AD
b) AR
c) XD
d) XR



10. Uved'te cile projektu lidského geonomu (Human Genome Project)
1)
2)
3)
4)
5)
6)

11. Prenatalni indikaci k vysetieni karyotypu plodu je:
a)
b)
c)
d)

12. Je vhodné doporucit stanoveni karyotyp u partnerské dvojice po tiech letech netispésné snahy
o téhotenstvi (po dvou spontdnnich potratech)?

a) jenu partnera

b) jen u partnerky

c) uobou partneri

13. Prenatalni biochemicky screening ve II. trimestru t&hotenstvi se v CR provadi pro
zachyt zvySeného rizika plodu pro:

a)
b)



